
Politični pregled. 
Deželni zbor češki zboruje pri slabi udeležbi. Dne 

2. t. m. zbor m mogel zborovati, ker je od 242 poslancev 
jih le 88 bilo pri seji in zatorej ni bil siilepceu. Mi ne vemo 
ali so bolj manjkali Nemci ali Čehi. Pri poslednjih bi to tudi 
bilo čudno, ker veljave češkemu deželnemu zboru s tem ne 
bodo povzdignili,^ ako se za njegove razprave tako malo zani
majo. Poslanec Solc je predlagal, da se v deželnem zboru za
konito uredi jednakopravnost obeh deželnih jezikov v javnih 
uradih, in dr. Vašatj, da se osnuje posebno najvišje sodišče za 
Češko. Oba predloga, pa nista umestna, ako Mladočehi zares 
mislijo na slovansko koalicijo, ker mnogi avstrijski Slovani 
vendar ne morejo biti za to, da bi se take stvari obravna
vale v deželnih zborih, ako nečejo podpisati osebi smrtne ob
sodbe. Sicer pa cehi imajo čudne pojme o slovanski koaliciji. 
Njih listi pišejo, da ima ta koalicija pred vsem le namen pri
pomoči češkemu državnemu pravu do izvršitve. Pri vsem svojem 
naglašanji slovanske vzajemnosti, Čehi vendar vse stvari pre
sojajo s svojega specijalnega češkega stališča, kar mora pač 
le oteževati skupno delovanje avstrijskih Slovanov. 

»Vaterland», konservativno glasilo na Dunaju, se že 
več dosti ne loči od židovske „Neue Freie Presse" po svoji 
pisavi. Mej drugim je vstopil tudi že v tesnejšo zvezo z levi
čarsko časniskarsko pisarno. Kdor pazno čita večje dunajske 
liste, je pač žt opazil, da razne stvari, ki se tičejo koalicije 
ali pa zjedinjenje levice, z istimi besedami priobčuje katoliški 
„Vaterland", kakor židovska glasila, in tudi Plenerju in drugim 
kapacitetam z istimi besedami poje slavo kakor „N. Fr. Pr." 
Vidi se torej, da se konservativci polagoma zlije z liberalci v 
jedno stranko. O tem je najbrž že vse dogovorjeno, samo za
radi volilcev nemški konservativci ne morejo kar preskočiti v 
liberalni tabor, časopisi jih morajo polagoma pripraviti zato, 
in dunajski „Vaterland" pa „Linzer" in „Grrazer Volksblatt" 
že jako pridno gladijo pot židovskemu liberalizmu, kateremu 

na ljubo je poslednji versko šolo kar odložil do konca seda
njega stoletja. 

Novo ministerstvo nekaterim židovskim časnikarjem 
nič prav ne ugaja, ker z dovoljQO odločnostjo ne postopa proti 
krščanskem socijalistom. Liberalni listi poprasujejo vlado, ko
liko časa bode še trpela, da bodo protisemitje Žide napadali v 
deželnem zboru dolenjeavstrijskem in mestnem zboru dunajskem. 
Eadi bi namreč, da bi vlada ta dva zbora p)d kakeršno kol 
pretvezo razpustila in pri novih volitvah s svojim vplivom skr
bela, da liberalci zasedejo stole, na katerih sedaj sede proti
semitje. Liberalci postajajo zaradi tega predrzni, ker so jim 
nekateri konservativci že na pol obljubili pomoč proti krščan
skim socijalistom, ki so toliko predrzni, da nečejo spoznati, 
vseh dobrot, ki jih prinese avstrijskim katolikom bratenje kon
servativcev z liberalci. Sicer bode pač lepo gledati, kako bode 
katoliški „Vaterland" priporočal židovske kandidate. 

Verska šola z dnevnega reda. — Tako nekako, če tudi 
z drugimi besedami, piŠe konservativni „Linzer Tagblatf*. Ta 
list namreč priporoča, da se naj tudi v deželnem zboru potis
nejo strankarska vprašanja bolj v ozadje zaradi koalicije. De
želni zbor bi se bil imel posvetovati o novem deželnem Šolskem 
zakonu, s katerim bi dali cerkvi večji vpliv v šoli. Lani se 
je že bil tak zakon sklenil, pa ni dobil cesarskega potrjenja, 
ker se je bilo baje preveč omejila pravica židovskega rabinca 
v deželnem šolskem svetu. Sedaj pa ta stvar ne pride v de 
želnem zboru na vrsto, ker se boje konservativci zameriti* li
beralcem. Nekoliko jih pa spreletava že strah za večino v de
želnem zboru, za katero se imajo zahvaliti I« grofu Taaffeju, 
ki je obdržal duhovsko posestvo v skupini veleposestva, če 
tudi je državno sodišče bilo drugače razsodilo. Če bi sedanji 
liberalni vladi konservativci delali kake sitnosti, bi jim deželni 
zbor razpustila in po novih volitvah ne bi več imeli večine v 
deželnemu zboru gorenjeavstrijskem. 

Bolgarija. — Narodno sobranje povišalo je knezu plačo 
od 600.000 frankov na 1 milijon frankov in rdovi ravno 
umrlega prejšnjega kneza, grofici Hartenau dovolilo penzijo 
letnih 40 000 frankov 

Italija in Francija. — Te dni so stali pred porotniki 
v Augoulemu izgredniki v Aigues-Mortes-u. Kakor znano, je 
prišlo pred nekaj časom v ondotnih solinah do krvavih pre
tepov mej italijanskimi in francoskimi delavci. Porotniki so 
izgrednike oprostili. Zatoženih je bilo 16 Francozov iu 1 Ita
lijan. Pokazalo se je namreč pri preiskavi, da so Italijani iz
zvali pretep. Da Italija ne bode zadovoljna s to razsodbo je 
umevno, toda odločnega koraka jej o tej zadevi ne bo kazalo 
storiti, ker ima itak doma z ednakimi stvarmi dosti opraviti. 
Francoski delavci bodo na podlagi te razsodbe še bolj črtili 
laške delavce, videč, da se jim ni preveč bati kazni. 

Francija. — Anarhistični atentat v zbornici poslancev 
dal je povod najstrožjemu preganjanju anarhizma od strani 
francoske policije. Kakor znano izdale so se nemudoma strogi 
zakoni proti anarhistom in na podlagi teh se zdaj postopa z 
vso natančnostjo in strogostjo. Vrše se preiskave pri vseh naj 
manj sumljivih osebah in na podlagi teh preiskavanj pozaprlo 
se je že do 70 anarhistov samo zadnje dni. Zagotavlja, da je 
policija odredila še nadaljnih 2000 hišnih preiskav. — Ka
zenska obravnava proti Vaillantu prouzročitelju atentata v zbor
nici vršila se je danes dne 5. t. m. 

Grško. — Y tako slabem denarnem stanu, kakor je 
ravno sedaj Grška pa ni nobena država v Evropi. Gfrška dr
žavica nima nič manj nego 900 milijonov frank, dolga. Lahko 
je umljivo, da ne more več zmagovati obresti tega dolga. Fi
nančni polom v Grrški je torej neizogiben. — Anarhisti ogla
sili so se tudi že v Grrškej. Minoli teden, ko je bila ravno 
seja, vrgel je neznan zločinec na teraso poslanske zbornice 
slabo narejeno dinamitno bombo, ki sicer ni nič škode nare
dila, a svetu povedala, da tudi Grška ni prosta anarhistov. 
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